
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 41 del   27/06/2019

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

L’anno duemiladiciannove,  il giorno ventisette del mese di  giugno alle ore 21:00 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Bollani Davide, Ciribanti Vanessa, Della Casa Barbara, Ghizzi Pier 
Claudio, Massara Rosario Alberto..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il  numero degli  intervenuti,  il  Sig.  TOMIROTTI VALENTINA – nella sua 
qualità di  Consigliere  Anziano, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell'argomento posto al n. 4 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 41 del   27/06/2019

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:

Premesso che l’art.10 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, approvato con 
deliberazione n. 52 del 16/09/2009 e modificato da ultimo con D.C.C. 78 dell’11/12/2014, dispone 
che il Consiglio Comunale elegga il Presidente del Consiglio Comunale a maggioranza assoluta dei 
consiglieri assegnati;

Visti gli artt. 39 e 40 del T.U.E.L. n. 267/2000;

Il Presidente f.f. TOMIROTTI invita i gruppi a presentare le candidature;

Distribuite  le  schede  per  la  votazione,  il  Presidente  indice  la  votazione  a  scrutinio  segreto 
rammentando che ciascun consigliere potrà scrivere nella propria scheda un solo nome;

Terminata la votazione ed effettuato lo scrutinio con l’assistenza dei consiglieri  scrutatori  signori 
Facchini, Bastianini, Licon , si constata il seguente esito:

Consiglieri presenti n.16  votanti n.16

Consigliere MARI ROBERTO  voti n. 11 ;

Consigliere LUPPI MARIO  voti n.  4;

schede bianche                         n. 1;

Constatato il  conseguimento della maggioranza assoluta prevista dall’art.  10 del Regolamento sul 
funzionamento del Consiglio Comunale;

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art.  
49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 :

1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile servizio ragioneria;

Verbalizzazione:

 TOMIROTTI:“Il  Consiglio  Comunale  elegge  il  Presidente  del  Consiglio  Comunale  a 
maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati. Visti gli articoli 29 e 40 del TUEL, invito i gruppi a 
presentare le candidature. Do la parola al consigliere Andreetti”.

ANDREETTI: “Buonasera a tutti. Per quanto riguarda il gruppo di maggioranza, la nostra proposta 
nominativa per la Presidenza del Consiglio è quella  del consigliere Roberto Mari”.    

TOMIROTTI: “Do la parola a Monica Buoli”. 

BUOLI: “Noi, come gruppo "Lega", proponiamo Mario Luppi, come Presidente del Consiglio” 
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TOMIROTTI: “Procediamo alla votazione. Prima, però, occorre nominare gli scrutatori”. 

Scrutatori: FACCHINI-BASTIANINI-LICON.

Il Consiglio procede alle operazioni di voto, a scrutinio segreto

TOMIROTTI: “Proclamo eletto, come Presidente del Consiglio Comunale, Mari Roberto, con 11 
voti. Il cons. Luppi ha ottenuto 4 voti. Una scheda bianca. Metto ai voti l'immediata eseguibilità della 
delibera. 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 16.

Risulta assente il consigliere Vanella.

Voti favorevoli ed unanimi n. 16 su n. 16 consiglieri presenti.

IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA

Di eleggere il consigliere MARI ROBERTO in qualità di  Presidente del Consiglio Comunale 

Di approvare la suindicata deliberazione.

E SUCCESSIVAMENTE
IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA

Di dichiarare, con  separata votazione riportante voti favorevoli ed unanimi n. 16 su n. 16 consiglieri 
presenti. immediatamente  eseguibile  il  presente  atto,  ai  sensi  dell’art.  134 comma 4 del  D.Lgs. 
267/2000.

MARI Presidente del Consiglio: “  Prima di proseguire con i punti all'ordine del giorno, ritengo 
doveroso ringraziare Angelo Andreetti perché nei cinque anni di legislatura passata l'ho osservato ad 
ogni  Consiglio,  chiedendomi:  "Chissà  se  un  giorno  riuscirò  ad  arrivare  al  suo   modo  di  fare  
istituzionale?". Ci proverò! . Passiamo ora al punto successivo”.    

Letto, approvato e sottoscritto

IL Consigliere
TOMIROTTI VALENTINA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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